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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates  
 

B r a u n s h o r n  
 

am Freitag, den 25.10.2013 
im Gemeindehaus in Dudenroth  

 

Beginn: 20.00 Uhr  
Ende: 21.30 Uhr  

 

 
 

 

 

Anwesend: 

Stimmberechtigt:  

Erster  Beigeordneter Markus  Becker  als  Vorsitzender (für  den  noch  erkrankten 
Ortsbürgermeister Heribert Glockner); 

 

die Ortsgemeinderatsmitglieder : 
 

Heinz-Jürgen Hofrath, Andreas Stockel, Carsten Hetzert, Wolfgang Hetzert, Karl-
Heinz Rippel, Leopold Brandl, Klaus Dietrich, Kurt Hickmann. 

 

es fehlen entschuldigt:  
 

Ortsbürgermeister Heribert Glockner, die Ratsmitglieder Thomas Liesenfeld, Norbert 
Schneider und Michael Seibel sowie die stellvertretenden Ortsvorsteher von 
Ebschied, Jürgen Schäfer und von Dudenroth, Patrick Parthen. 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Ratsmitglieder und die Zuhörer. 
 

Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen und der 
Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. 

 

Der Hinweis auf die Ratssitzung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte in der 
Ausgabe des Amtsblattes vom 25.10.2013 sowie mit der Einladung vom 16. Oktober 
2013. 

 

Wahl eines neuen Schriftführers 
Vor dem eigentlichen Eintritt in die Tagesordnung erklärt der Vorsitzende, dass ein 
neuer Schriftführer gesucht wird. Der zukünftige Schriftführer erhält vom Vorsitzenden 
alle erforderlichen Informationen und Unterlagen.     

 
Beschluss: Der Schriftführer wird aus dem Ortsteil gestellt, in dem die  
Gemeinderatssitzung stattfindet. Die Gemeinderatsmitglieder aus dem jeweiligen Ort, 
bestimmen vor der Gemeinderatssitzung den Schriftführer aus ihren Reihen. 
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Für die heutige Gemeinderatssitzung hat sich Carsten Hetzert bereiterklärt. 

 

Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung im öffentlichen Teil um den  
Punkt 3. und im nichtöffentlichen Teil um den Punkt 2. ergänzt bzw. erweitert. Dem 
Antrag wird zugestimmt und somit wird die ergänzte Tagesordnung wie folgt 
abgewickelt: 
 
 

 

TAGESORDNUNG:  
 

A.       Öffentlicher Teil  
 

1.  Genehmigung der Niederschrift vom 27. September  2013 
 

Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben, sie gilt somit gem. § 41 
GemO als genehmigt. 

 

 

 

2.  Druck der Chronik Braunshorn; Auftragsvergabe  
 

Bei einem Treffen am 24. Oktober 2013, mit den Anwesenden Herr. Dr. Baumgarten, 
Herr Dr. Schellack, Marlies Stilz, Carsten Hetzert, Klaus Dietrich und Markus Becker, 
wurden die eingegangenen Angebote für den Druck der Chronik Braunshorn unter 
fachkundiger Beratung der Autoren verglichen. Um die Angebote besser vergleichen 
zu können wurde eine Auflagenstärke von 750/Bücher, angenommen.  

Böhmer Druck Service, Simmern:  25,98€/Stück / 19.485,-€  

Raabdruck Lindemann, Bad Kreuznach: 26,83€/Stück / 20.122,50,-€ 

Offsetdruckerei Jäger, Argenthal:  27,89€/Stück / 20.917,50,-€ 

Bei der Druckerei Böhmer sind bereits im Preis 8 Druckbögen in Farbe enthalten. 

Beschluss: -einstimmig  

Die Druckerei Böhmer ist mit 25,98€/Stück der günstigste Anbieter und erhält den 
Auftrag zum Druck der Chronik von Braunshorn. Die Fertigstellung ist für Spätsommer 
/ Herbst 2014, mit einer Auflagestärke von 750 St. Vorgesehen.   

 

3.  Anbau Schneeschild am Rasentraktor Ebschied 
 
In der Vergangenheit wurde von Bürgern immer wieder darauf hingewiesen das bei 
starkem Schneefall der Weg zum Friedhof und der Hauptweg auf dem Friedhof 
schwierig, vor allen älteren Mitbürgern dies nicht zumutbar und bei Beerdigungen zum 
Problem wird. Auch sind die Gemeindeeigenen Fußwege im Winter nicht passierbar. 
Ein passender Schneepflug mit festem Anbau/ Montiert an den Rasentraktor kostet bei 
Merg in Gödenroth 1079,-€ - hinzu kommen Schneeketten für ca. 150,- Euro. 
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Der Vorsitzende wird beauftrag auch noch nach anderen Möglichkeiten Ausschau zu 
halten. Eventuell in Verbindung mit einem Unternehmen, dass in der ganzen 
Gemeinde die Schneeräumung der Straßen, Wege und Plätze vornimmt.  

 
 

4.  Mitteilugen und Anfragen 
 

4.1  Angebot RWE Gruppenwartung der Straßenbeleuchtungsanlagen die 
Verbandsgemeinde Kastellaun wird versuchen in dieser Sache ein 
Bündelangebot zu erhalten. In einer der nächsten 
Bürgermeisterdienstbesprechungen wird dieser Punkt noch weiter erörtert. Sollte 
bis Anfang 2014 noch keine Regelung getroffen sein werden wir nach Bedarf 
einen ortsansässigen Unternehmer beauftragen.  

4.2  Stand Windräder 

Nach mehrmaligen Versuchen, konnte der Vorsitzende Herrn Ehrenberg von der 
Fa. Juwi noch nicht erreichen. Das Gutachten sollte in der 41 KW JUWI 
vorliegen. Bei dem letzten Telefongespräch lag dieses jedoch noch nicht vor. 
Eine Anfrage per E-Mail an Herr Ehrenberg wurde bisher noch nicht beantwortet. 

4.3  Bericht aus der Bürgermeisterdienstbesprechung / 
Verbandsgemeinderatssitzung 

- Kommunalreform: Fusionsvereinbarung zur Aufnahme der Ortsgemeinden Lahr, 
Mörsdorf und Zilshausen in die Verbandsgemeinde Kastellaun. Die 
Verbandsgemeinde hat der Fusion zugestimmt. Bedenken gab es wegen dem 
Ausgleich der Mitarbeiter der Verbandsgemeinde Treis- Karden. Keine Mitarbeiter 
der VG wollen in den Hunsrück wechseln.  

- Kommunal- und Europawahl am 25.05.2014; Aufstellung der Wahlvorschläge 
kann beginnen.  

- Am 20.11. bei der nächsten Bürgermeisterdienstbesprechung wird unter anderem 
über Möglichkeiten der Analyse der Gebäudesubstanz sowie deren Möglichkeiten 
für alle Gebäude ( Sanierung im Quartier ) in der VG informiert.  
 

4.4 Sanierung der Gemeindehäuser 
 
In der Gemeinderatssitzung am 27.09.2013 TOP 4. wurde der Vorsitzende 
beauftragt die voraussichtlichen Gutachterkosten für die anstehenden Arbeiten in 
den Gemeindehäusern zu erfragen. Es liegt nun ein Angebot des TÜV Rheinland 
vor. Die Kosten belaufen sich auf je 1200€ pro Gemeindehaus. Des Weiteren 
wird durch die Verbandsgemeindeverwaltung eine Ortsbesichtigung der 
Gemeindehäuser zeitnah erfolgen. 
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4.6 Ablauf Jagdpachtvertrag Jagdlos Ebschied zum 31.03.2014; Neuverpachtung 

Herr Prof. Romer wird als Pächter des Jagdlos Ebschied zum Jagdjahrende 31. 
März 2014 aufgeben. Anders als in der Vergangenheit üblich, ist der 
Jagdvorstand für die Verpachtung verantwortlich.  

Zur Information erhalten alle Ratsmitglieder, eine Kopie der Satzung der 
Jagdgenossenschaft Braunshorn, ausgestellt am 19. März 2012.  

Der Vorsitzende Informiert den Gemeinderat über einen Gesprächstermin mit 
dem Jagdvorstand sowie Teilnehmern  der Unteren Jagdbehörde der 
Kreisverwaltung, Verbandsgemeindeverwaltung und den Ortsvorstehern der 
Gemeinde am 31.10.2013 in Kastellaun. 

4.7 Schneeräumen mit dem Schneepflug durch Fa. Roos, Maisborn 

Herr Roos kann das Schneeräumen wie in den vergangenen Jahren nicht mehr 
ausüben. Nach einem Ersatz wird noch gesucht, siehe TOP 3. 

4.8  Waldbegehung am 16.11.2013 um 14.00 Uhr 
 
Start in Braunshorn am Gemeindehaus. Abschluss Bahnhof Ebschied. 
Eingeladen werden sollen die Jagdpächter und der Jagdvorstand. 

 

 

 

Um 21:00 Uhr schließt der Vorsitzende die öffentlic he Sitzung und bittet die  
Zuhörer den Sitzungssaal zu verlassen. 
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